

李强抵达雅加达出席东亚合作领导人系列会议并对印度尼西亚进行正式访问



应东盟轮值主席国印度尼西亚总统佐科邀请，国务院总理李强9月5日上午乘包机离开北京，赴印尼出席东亚合作领导人系列会议并对印尼进行正式访问。这是当地时间5日下午，李强乘坐的包机抵达雅加达苏加诺-哈达机场。新华社记者 张 颖摄

新华社雅加达9月5日电（记者张崇防、郑明达）应东盟轮值主席国印度尼西亚总统佐科和印度共和国政府邀请，国务院总理李强9月5日上午乘包机离开北京，赴印尼出席东亚合作领导人系列会议并对印尼进行正式访问，赴印度出席二十国集团领导人第十八次峰会。国务委员兼国务院秘书长吴政隆等陪同人员同机离京。当地时间5日下午，李强乘坐的包机抵达雅加达苏加诺-哈达机场。礼兵沿红毯两侧列队致敬，身着传统服

装的当地民众跳起印尼民族舞蹈喜迎中国贵宾。印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特和中国驻印尼大使陆慷、驻东盟大使侯艳琪等到机场迎接。李强表示，此次出席东亚合作领导人系列会议并对印尼进行正式访问，是我就任中国国务院总理后对亚洲国家首访。中方坚定支持东盟在区域合作中的中心地位，坚定支持东盟在国际事务中发挥更大作用，愿就区域合作重大议题同各方深入交换意见，加强团结协作，共享发展机遇，携手应对挑战，推动东亚继续成为全球发展的重要引擎。李强指出，近年来，在习近平主席和佐科总统战略引领下，中印尼关系快速发展，树立了发展中国国家联合自强、团结合作、携手发展的典范。中方愿同印尼

一道，落实两国元首重要共识，打造更紧密的中印尼命运共同体，通过高水平、全方位战略合作，推动现代化建设和发展，为国际地区合作注入更多稳定性和新动能。出席东亚合作领导人系列会议期间，李强将出席第26次中国-东盟(10+1)领导人会议、第26次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第18届东亚峰会。访问印尼期间，李强将同佐科总统会谈，出席印尼2023可持续论坛等活动。

李强出席中国—印度尼西亚工商界晚餐会并致辞



中国-印度尼西亚工商界欢迎李强总理访问印尼宴会 SEPTEMBER 5 2023, SHANGRI-LA HOTEL - JAKARTA

当地时间9月5日晚，国务院总理李强在雅加达出席中国—印度尼西亚工商界晚餐会并致辞。李强表示，这是我担任中国国务院总理以来首次访问亚洲国家，我将印尼作为访问首站，是为发展而来、为友谊而来、为和平而来、为合作而来。中国和印尼是隔海相望的好邻邦、好兄弟、好伙伴，两国友好关系历久弥新。近年来，在两国元首战略引领下，中印尼关系实现长足发展，为两国人民带来了实实在在的利益。两国互为重要贸

易伙伴，投资合作跨越式发展，产业链供应链深度交融，实现相互成就。两国合作超越双边范畴，对区域稳定繁荣具有示范引领意义。李强指出，越是风云变幻越应该把握大势、把握主流。中国和印尼作为发展中大国，和平发展、合作共赢是我们通向国家振兴、人民幸福的必由之路。各位企业家要坚定合作信心，在深化合作中谋求发展，在顺势而为中赢得未来。李强强调，中国和印尼高质量合作空间广阔、未来可期。中国愿与印尼一道，拓展绿色能源、数字经济、生物医药、人工智能等领域合作，推动两国合作进一步扩面增效。希望两国企业加强高水平创新合作，助力两国发展。李强指出，中国将稳步扩大制度型开放，进一步放宽现代服务业等领域市场准入，加大知识产权保护力度，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。希望印尼继续保持市场开放，为中国企业提供公平公正的营商环境。希望中印尼企业家努力做两国友谊和推动者、传播者、引领者，为两国人民创造更多福祉，为建设中国印尼命运共同体作出更大贡献。卢胡特在致辞中表示，印尼和中国合作有力带动了印尼经济发展，实现互利双赢。印尼愿同中方进一步加强战略合作，深化产业链供应链融合，实现高质量发展，推动两国关系再上新台阶。吴政隆等出席上述活动。

文化遗产保护论坛在京举行

李书磊出席并致辞

新华社北京9月5日电 9月5日，“和合共生，文明互鉴”文化遗产保护论坛在北京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并致辞。中外嘉宾认为，亚洲是人类文明的重要发祥地之一。亚洲各地的文化遗产，既是亚洲悠久历史的珍贵见证，也是维系亚洲文化认同的重要纽带，值得亚洲各国人民共同守护、世代传承。本次论坛是践行习近平主席提出的全球文明倡议的

重要平台，承载了亚洲各国朋友守望文明、互学互鉴、合作发展的共同愿望。中外嘉宾表示，文化遗产是人类文明多元发展的重要成果，也是文明交流互鉴的重要载体。有关各方要以敬畏之心共同保护亚洲文化遗产，以辽阔胸襟共同维护人类文明多样性，以开放包容共同推动亚洲文明交流互鉴。亚洲各国媒体应积极促进文化遗产领域国际合作，致力成为亚洲多元文化的弘扬者、亚洲遗产保护的监督

者、亚洲文化交流的推动者，在全球范围内树立文化传承发展和文化国际合作的亚洲新典范。本次论坛由中国日报社、国家文物局、亚洲新闻联盟主办。亚洲新闻联盟、国内外文化遗产保护及有关机构、驻华使领馆、媒体、高校代表共200余人与会。亚洲新闻联盟成立于1999年3月，由亚洲20个国家的22家主流媒体组成，是当今世界上最活跃的由多国媒体组成的新闻联盟之一。



位于西藏自治区昌都市八宿县的然乌湖是西藏东部最大的湖泊。正值农忙时节，然乌湖畔的农田里，大片金黄的青稞在风中摇曳，一汪碧水穿流而过，呈现出一派田园风光。新华社记者 孙 非摄

蔡奇在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议上强调

总结好第一批主题教育有效做法和成功经验 把第二批主题教育科学谋划好精心组织好

新华社北京9月5日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议5日在京召开。中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调，在党中央坚强领导下，第一批主题教育在学铸魂、学增智、学正风、学促干上取得明显成效。要认真学习领会、贯彻落实现任总书记重要指示批示精神，贯彻落实第二批主题教育指导意见，以高度负责的精神把第二批主题教育科学谋划好、精心组织好。蔡奇指出，各地区各部门各单位在第一批主题教育中牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，突出主题主线，一体推进各项重点措施，党员干部深刻领悟“两

个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的自觉性有了新提高，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂取得新成效，推动高质量发展取得新进步，人民群众获得感、幸福感、安全感有了新增强，政治生态呈现新气象。蔡奇强调，第一批主题教育的有效做法和成功经验，对开展第二批主题教育具有重要指导作用，各地区各部门各单位要结合实际坚持好、运用好。要全面贯彻落实党中央部署，精心组织开展第二批主题教育。要注重把准目标要求，注重加强分类指导，注重解决实际问题，注重抓好衔接联动，注重防止形式主义、官僚主义。各级党委（党组）要把开展第二批主题教育作为重要政治任务紧紧抓在手上，层层压实责任，加强督促指导，坚持

统筹兼顾，善始善终、善作善成，确保取得实效。中共中央政治局委员、中央主题教育领导小组常务副组长李干杰主持会议。中共中央书记处书记、中央主题教育领导小组副组长刘金国，全国政协副主席、中央主题教育领导小组副组长姜信治出席会议。中央主题教育领导小组成员及办公室负责同志；各省市区和新疆生产建设兵团党委组织部主要负责同志及党委主题教育领导小组办公室负责同志；副省级城市党委组织部主要负责同志；中央和国家机关各部门、各人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，中央军委机关有关部门负责同志；第一批主题教育中央督导组各组组长、副组长，第二批主题教育中央巡回督导组各组组长、副组长等参加会议。

中国智能家电拓展海外市场

用创新升级客户体验 用技术打造产业链条

随着中国制造业不断优化升级，中国家电正以“中国智造”的形象走向世界。中国品牌智能家电凭借质量、创新等优势走俏海外，让更多家庭享受科技进步带来的便利生活。同时，一些中国家电企业设立海外生产基地以及配套产业链，助力当地产业升级，创造就业岗位，促进经济社会发展。

费尔南多主动向记者演示起该品牌产品。“通过简单的语音指令，家里的电视就能切换不同的使用场景，无论是工作、健身还是游戏，这给我带来全新智能家居体验。”费尔南多说。

景无限广阔。”

“带来全新智能家居体验”

来自南非的瓦尼莎对家里的“新成员”十分满意，它不但能定时提醒家人食品过期时间、推荐上百种食谱，还会替瓦尼莎把当天需要购买的食材通过短信通知丈夫，并在她做饭时贴心地播放她喜欢的视频节目……这位“新成员”，就是海信南非公司去年推出的智能冰箱。瓦尼莎亲切地称它为“靓姐妹”，“它已成为我们家厨房的重要一员，不仅因为美观，更因为智能。”泰国曼谷市民艾欧选择中国品牌智能家电的一个重要原因，是这些产品“充满人性化的细节”。他家里的海尔洗衣机不仅噪声小，还有多种洗涤功能可以选择，能够满足不同衣物的清洗需求。“我经常使用15分钟快洗模式，这在夏天非常实用。”艾欧介绍。

“以创新科技实力吸引用户”

“注重研发、先进的技术以及完善的供应链等优势，让中国品牌智能家电成为能够提供创新技术的优质产品。”TCL巴西公司副总裁菲利普·法伊介绍，中国智能家电品牌近年不断加大技术研发投入，仅TCL就在全球拥有43个研发中心和32个制造基地，致力于研发和制造适合不同市场的新产品。泰国地处热带，几乎一年四季都需要开空调制冷或除湿。但潮湿的环境使空调内部极易滋生霉菌，当地很多用户要定期请专业人员进行深度清洁。针对这一问题，海尔电器（泰国）有限公司在泰国成功上市自清洁空调，利用自清洁技术，剥离空调蒸发器上的灰尘、污垢、霉菌，保持空调内部洁净，为用户带去健康和便捷。巴西瓦加斯基金会大学国际金融副教授夏华声对记者表示，“中国智造”科技含量和工业水平不断提高，将使中国智能家电竞争力进一步增强，“中国智能家电以创新科技实力吸引用户，未来‘出海’前

“积极与当地分享先进技术和经验”

促进智能家电消费，产业供给是关键。除常规的成品出口，中国智能家电品牌在海外设立生产基地以及配套产业链，或者通过收购国外品牌加快全球产业布局，为当地产业升级、扩大就业等作出贡献。2013年，海信集团和中非发展基金共同出资3.5亿兰特（1美元约合19兰特）在开普敦北部建立海信南非工业园。通过职业辅导计划，工业园区内约70%的管理岗位由当地员工担任，还为物流、回收、安保、保洁等配套行业创造了5000多个就业岗位。美的埃及洗碗机工厂是北非和中东地区第一家使用现代先进生产技术的洗碗机工厂。“工厂实现了数字化、自动化等技术的集成与综合运用，并利用这些新技术实现商业模式、产品研发模式、生产模式、质量管理模式和消费者服务模式等全方位变革，提升效率提升、节能减排和经营优化。”工厂负责人陈巍巍介绍，工厂致力于推动研发、制造和人才的本土化，为当地提供了约1500个工作岗位，“我们积极与当地分享先进技术和经验，不断提升本土制造能力，零部件本地化比例已达到60%。”

外交部发言人就外国国家豁免法出台答记者问

新华社北京9月5日电 外交部发言人5日就外国国家豁免法出台答记者问。有记者问：中国全国人大常委会会议日前审议通过了《中华人民共和国外国国家豁免法》。该法调整中方此前采取的“绝对豁免”立场，授权中国法院受理以外国国家为被告的案件。请问中方为何作这一调整？发言人说，制定外国国家豁免法是中国全国人大常委会的立法活动。该法参照国际通行做法，就外国国家豁免问题作出规定，旨在健全中国的外国国家豁免制度，为中国法院审理涉及外国国家及其财产的民事案件提供法律依据，保障当事人合法权益，维护国家主权平等，促进对外友好交往，助力中国更高水平对外开放。据发言人介绍，外国国家豁免法确认外国国家及其财产在中国享有豁免的基本原则，并规定了例外情形，明确中国法院可就外国国家非主权行为引发的诉讼，如涉及商业活动、相关人身伤害和财产损害等争议的诉讼行使管辖权，并在严格限制的前提下，可对外国国家商业活动财产采取强制措施。这完全符合国际法和各国实践。“作为负责任大国，中国坚定维护国家主权平等原则，将依法保护中国公民和法人正当权益，尊重外国国家根据国际法应享有的豁免。”发言人说。

《北京船舶司法出售公约》在京签署

据新华社北京9月5日电（记者韩佳诺、徐壮）《北京船舶司法出售公约》签约仪式5日在京举行。据了解，这是海商领域首个以中国城市命名的联合国公约，反映出各国对中方在公约形成过程中发挥引领作用的高度认可，也是中方践行真正的多边主义的真实写照。《北京船舶司法出售公约》由联合国国际贸易法委员会历时四年研究起草，经联合国大会于2022年12月审议通过。公约旨在解决船舶司法出售跨境承认问题，确保船舶司法出售中买受人的所有权在其他缔约国得到承认，增强了相关权利的稳定性，有利于保护金融机构进行船舶融资的积极性，促进国际航运及贸易发展。商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文出席签约仪式并代表中国政府签署公约。共有34个国家和地区的代表团来京参加签约仪式，包括中国、瑞士、新加坡、沙特阿拉伯、利比里亚、洪都拉斯等在内的15个国家和地区成为公约的首批签约方。该公约此后将在纽约联合国总部开放供各国签署。当天还举行了《北京船舶司法出售公约》国际研讨会。